Писана припрема за час

	Методички подаци о часу



	Гимназија „Свети Сава"
III разред

	Наставна тема
	

	Наставна јединица
	Књига пророка Јоне

	Тип часа
	Обрада новог градива


	Облик рада
	Фронтални и индивидуални


	Циљ часа
	Упознавање са Књигом пророка Јоне и извлачење поука из исте

	Задаци
	Образовни
	Схватање Бога као Бога свих људи, ослобађајући га стега национализма и верског партикуларизма  


	
	Васпитни 
	Развијање свести о могућности покајања, односно преумљења; Подсећање на данас заборављени бунтовнои вид религиозности, и његово дефинисање као искреног, но не и јединог облика религиозности.

	
	Функционални 
	Претакање речи књиге у свакодневни живот, доживљавањем Бога као милостивог, сажаљивог и милосрдног; Схватање личне одговорности  утицаја који поседујемо на наш сопствени живот као и на живот људи око себе

	Наставне методе
	Монолог, дијалог (комбиновање питања и одговора);
Илустративна метода

	Наставна средства
	маркер, табла, слике пророка Јоне


	Корелација 


	Историја, археологија, ликовна уметност

	Литература
	Свето Писмо

	Активности ученика
	Слушање, постављање питања, одговарање на питања, усвајање нових знања и појмова

	Активности наставника
	Прича, пише, објашњава, даје инструкције у настави ради ефектнијег усвајања градива

	Жељени
резултати часа - исходи
	Усвајање свега наведеног у циљу и задацима часа; односно, развијање свести о последицама примењивања библијских начела кроз активноо учествовање у Божијем животу


	Уводни део часа – 5 мин.
	Мотивациони део, где се најпре, од читања молитве, преко упознавања са професором, ученици директно упућују на тематику:
· Уводна питања за ученике:
· Да ли су чули за пророка Јону?
· Да ли им је позната институција пророка и могу ли да наброје неке од њих?
· 

	Главни део часа – 35 мин.
	1 део: 
 -    Читање Књиге пророка Јоне
-      У најкраћем резимирати прочитано уз исписивање на табли кључних места у тексту
-      Жанровски сврстати текст у прозну књижевност, најближа новели
-      Напоменути литерарну једноставност али и нагласити да је њен циљ истицање теолошког богатства текста

-      Истицање Божије власти над природом која провејава кроз целу Књигу
-      Говор о природи Јонине молитве (2, 3- 2,10)

-      Наглашавање јединог пророштва у књизи (3,4) и његово неиспуњавање, односно покајање Ниневљана и Божија промена плана

-      Објаснити Јонину жељу да умре као неразумевање путева Божијих 
-      Приказати Божији одговор Јони (у форми питања) (4,10- 4,11) као нови позив за Јонино преумљење
2 део:

· Везивање текста за слику првобитне побуне Адама против Бога
· Покушај да се објасни веза између доба настанка књиге,тј. доба након Вавилонског ропства, са развојем монотеистичке свести код Израиља
· Покушати сагледати јону кроз призму бунтовног али искреног човека вере
3 део: 
 -    Рећи нешто више о појединим моментима из самог текста,који наизглед изгледају мање значајни: лађарима и баш њиховом месту у тексту; у помињању ждријеба присетити се места где се он још помиње,поготово новозаветних места; прокоментарисати превод имена главног јунака (Голуб син Истине); дати коментар превода ,,велика риба" из (2,1); осврнути се на димензије града (3,3) и оно што о њему данас знамо на основу ископина; 
-      Додати да се гробница пророка Јоне,која је била поклоничко место за многе религије, налазила у Мосулу(стара Ниневија његов данашњи де) и да је нажалост страдала недавно од стране припадника ИДИЛ-а


	Завршни део часа –5 мин.
	      -     Акцентовање идеје часа и заокруживање тематике
      -     Молитва


	Самовредновање 
	Ученици су показали солидно знање и интересовање за наставну јединицу. На крају наставног излагања смо заједно долазили до идеје и теме часа, тако да могу закључити да су ученици савладали градиво и разумели излагање.

	Изглед табле
	Књига пророка Јоне
-Јонин призив, бег и догађаји на броду
-Јона у утроби велике рибе и Јонина молитва и избављење
-Други призив, проповед и покајање Ниневљња
-Јонина срџба и Божији одговор

	Појмови
	Jона, Ниневија, пророк, јерусалимски Храм, царство, мудрости, проро


